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 مخطط مادة دراسية إلكترونية
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 منسّق المادة :18
 لا يوجد

 مدرسو المادة :19
 .  0775612698( اثنين، أربعاء.  هاتف: 3:00ـ  2:30)الشريعة أ. الساعات المكتبية  الاستاذ الدكتور عماد الزيادات. مبنى

 e.zyadat@ju.edu.joالبريد الإلكتروني: 
 وصف المادة: 20

مقدمة في التحليل والتحرري،، فقرا اميمراتع تعري، را، مشرروعيت ا، وأاسرام ا، وأركان را والعوامرل المر ثرة فري تتناول هذه المادة 
 وأركان ا، وشروط ا، فقا امطعمة، وامشربة، والذبائح، وامضحية، والعقيقة.البمين، وك،ارة اليمين، فقا النذورع معناها، 

 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها: 21
 أ: الأهداف:

 1 اسم المادة فقا اميمات والنذور والحظر والإباحة
 2 رقم المادة 0432213

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( 3 3 (عملية ،نظريةالساعات المعتمدة ) 3
المتطلبّات السابقة/المتطلبات  لا يوجد

 المتزامنة
4 

 5 اسم البرنامج ال،قا وأصولا
 6 رقم البرنامج 02

 7 اسم الجامعة الجامعة امردنية
 8 الكلية الشريعة

 9 القسم ال،قا وأصولا
 10 مستوى المادة ثانيةسنة 

 11 العام الجامعي/ الفصل الدراسي لثانياال،صل   2022/ 2021
 12 الدرجة العلمية للبرنامج البكالوريوس

الأقسام الأخرى المشتركة في  لا يوجد
 تدريس المادة

13 

 14 لغة التدريس اللغة العربية

 15 أسلوب التدريس إلكتروني مدمج      ☐

 Moodle      Microsoft Teams   ☐Skype     

☐Zoom        ☐Others………… 
 16 المنصة الإلكترونية

13/3/2018 
27/2 /2022 

المادة تاريخ استحداث مخطط 
الدراسية/ تاريخ مراجعة مخطط 

 المادة الدراسية
17 
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 الواردة في المساق. امساسيةأت يتعرف الطالب المصطلحات ال،ق ية  .1

 .اميمات والنذور وامطعمة والذبائح والصيدأت يتعرف الطالب أحكام  .2

 .وأركان ا وك،ارت ا، اأاسام و مشروعية اميمات ن الطالبيتبيأت  .3

 .النذور وأركان ا وشروط ا وأحكام اأت يتبن الطالب  .4

 .امطعمةأت يتبين الطالب أحكام  .5

 .أحكام الذبائح في الشريعة الإسلاميةأت يتعرف الطالب  .6

 .الصيد في ال،قا الإسلاميأت يتعرف الطالب أحكام  .7

 على الإفتاء في المسائل المدروسة في المساق.أت يكوت الطالب اادرا  .8

 

 يتواع من الطالب عند إن اء المادة أت يكوت اادراً على أت: ب: نتاجات التعلمّ:
 يتواع من الطالب بعد اكمال المادة الدراسية بنجاح:    
 الفهم والاستيعاب لـ:أ: 

 أت يستوعب الم،اهي، امساسية في موضوع المادة. .1

 اوال ال،ق ية في المسللة الواحدة.أت يقارت بين ام .2

 .أت ينااش امدلة الشرعية ويوج  ا .3

 .ي، ، أحكام المسائل الشرعية المدروسةأت  .4

 المهارات الفكرية والمعرفية والتحليلية:ب: 
 .امدلة الشرعية في المسائل المدروسة للوصول إلى الحك، الشرعيأت يحلل  .1

 .أنواع الذبائحأت يميز بين أحكام  .2

 المهارات الخاصة/ التطبيقية:ج: 
 .يمارس استنباط امحكام ال،ق ية المتعلقة بالمساق من امدلة الشرعية العمليةأت  .1

 .اميمات والنذور وامطعمة وامشربة في حياتا العمليةأت يوظف أحكام  .2

 المهارات الإبداعية القابلة للتحول:د: 
 .المستجدات ال،ق يةتوظيف المسائل ال،ق ية والتخريج علي ا في معالجة  .1

 ااتراح الحلول المناسبة لبعض مشكلات المستجدات ال،ق ية المعاصرة. .2
 
 يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً على أن: 

 نتاجات تعلّ،             
 البرنامج                   
 نتاجات 

 تعل، المادة

 
1 
 

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

             1أ 
             2أ 
             3أ 
             4أ 
             1ب
             2ب
             1ج
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 : محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها22

 الموضوع المحاضرة الأسبوع
 نتاجات التعلم
المستهدفة 

 للمادة

التدريس أساليب 
)وجاهي، مدمج، 
 الكتروني كامل(

 المنصة
متزامن / 

غير 
 متزامن

 المرجع أساليب التقييم

1 

 وجاهي 1مجموعة  4، أ1أ التعريف بالمادة اثنين  1:1
 إلكتروني 2مجموعة 

Microsoft 

Teams المد + امتحات امسئلة الش،وية متزامن 

مذكرات اميمات 
 والنذور

عبد المجيد  د.
 الصلاحين

تعريف اميمات  أربعاء  2: 1
 وجاهي 1مجموعة  4، أ1أ ومشروعيت ا

إلكتروني 2مجموعة   
Microsoft 

Teams امسئلة الش،وية + امتحات المد متزامن 
مذكرات اميمات 

 والنذور
عبد المجيد  د.

 الصلاحين

2 

أركات اليمين/  اثنين 1: 2
 وجاهي 1مجموعة  1، ب1أ الصيغة

 إلكتروني 2مجموعة 
Microsoft 

Teams امسئلة الش،وية + امتحات المد متزامن 
مذكرات اميمات 

 والنذور
عبد المجيد  د.

 الصلاحين

 3، أ2أ التورية في اليمين أربعاء 2: 2
 وجاهي 1مجموعة 
إلكتروني 2مجموعة   

Microsoft 

Teams امسئلة الش،وية + امتحات المد متزامن 
اميمات مذكرات 

 والنذور
عبد المجيد  د.

 الصلاحين

3 

 2، ب1ب التورية في اليمين اثنين 1: 3
 وجاهي 1مجموعة 
 إلكتروني 2مجموعة 

Microsoft 

Teams امسئلة الش،وية + امتحات المد متزامن 
مذكرات اميمات 

 والنذور
عبد المجيد  د.

 الصلاحين

 2، أ1أ الاستثناء في اليمين أربعاء 2: 3
 وجاهي 1مجموعة 
إلكتروني 2مجموعة   

Microsoft 

Teams امسئلة الش،وية + امتحات المد متزامن 
مذكرات اميمات 

 والنذور
عبد المجيد  د.

 الصلاحين

4 

 1، ج1ب الاستثناء في اليمين اثنين  1: 4
 وجاهي 1مجموعة 
 إلكتروني 2مجموعة 

Microsoft 

Teams المدامسئلة الش،وية + امتحات  متزامن  
مذكرات اميمات 

 والنذور
عبد المجيد  د.

 الصلاحين

 2، ج1ج الحالفأركات اليمين/  أربعاء  2: 4
 وجاهي 1مجموعة 
إلكتروني 2مجموعة   

Microsoft 

Teams امسئلة الش،وية + امتحات المد متزامن 
مذكرات اميمات 

 والنذور
عبد المجيد  د.

 الصلاحين

5 

أركات اليمين/  اثنين 1: 5
 1، ج1ب المحلوف با

 وجاهي 1مجموعة 
 إلكتروني 2مجموعة 

Microsoft 

Teams امسئلة الش،وية + امتحات المد متزامن 
مذكرات اميمات 

 والنذور
عبد المجيد  د.

 الصلاحين

 4، أ3أ أاسام اليمين أربعاء 2: 5
 وجاهي 1مجموعة 
إلكتروني 2مجموعة   

Microsoft 

Teams امتحات المدامسئلة الش،وية  متزامن +  
مذكرات اميمات 

 والنذور
عبد المجيد  د.

 الصلاحين

6 

 2، ج1ج الك،ارة اثنين 1: 6
 وجاهي 1مجموعة 
 إلكتروني 2مجموعة 

Microsoft 

Teams امسئلة الش،وية + امتحات المد متزامن 
مذكرات اميمات 

 والنذور
عبد المجيد  د.

 الصلاحين

 2، ج1ج الك،ارة أربعاء 2: 6
 وجاهي 1 مجموعة
إلكتروني 2مجموعة   

Microsoft 

Teams امسئلة الش،وية + امتحات المد متزامن 
مذكرات اميمات 

 والنذور
عبد المجيد  د.

 الصلاحين

العوامل الم ثرة في  اثنين 1: 7 7
 اليمين

 1، ج4أ
 وجاهي 1مجموعة 
 إلكتروني 2مجموعة 

Microsoft 

Teams المدامسئلة الش،وية + امتحات  متزامن  
مذكرات اميمات 

 والنذور
عبد المجيد  د.

             2ج
             1د
             2د
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 الصلاحين

 1، ب1أ تعريف النذر وحكما أربعاء 2: 7
 وجاهي 1مجموعة 
إلكتروني 2مجموعة   

Microsoft 

Teams امسئلة الش،وية + امتحات المد متزامن 
مذكرات اميمات 

 والنذور
عبد المجيد  د.

 الصلاحين

8 

 1، ب3أ أركات النذر اثنين 1: 8
 وجاهي 1مجموعة 
 إلكتروني 2مجموعة 

Microsoft 

Teams الامتحات  امسئلة الش،وية + متزامن
 الن ائي

مذكرات اميمات 
 والنذور

عبد المجيد  د.
 الصلاحين

 وجاهي 1مجموعة  1، د1ج أاسام النذر أربعاء 2: 8
إلكتروني 2مجموعة   

Microsoft 

Teams امسئلة الش،وية + الامتحات  متزامن
 الن ائي

مذكرات اميمات 
 والنذور

عبد المجيد  د.
 الصلاحين

9 

مقدمة في امطعمة  اثنين 1: 9
 1، د2ب وأشربة

 وجاهي 1مجموعة 
 إلكتروني 2مجموعة 

Microsoft 

Teams امسئلة الش،وية + الامتحات  متزامن
 الن ائي

مذكرات اميمات 
 والنذور

عبد المجيد  د.
 الصلاحين

المحرمات/ المت،ق  أربعاء 2: 9
 علي ا

 1، ج1ب
 وجاهي 1مجموعة 
إلكتروني 2مجموعة   

Microsoft 

Teams امسئلة الش،وية + الامتحات  متزامن
 الن ائي

مذكرات اميمات 
 والنذور

عبد المجيد  د.
 الصلاحين

10 

 2، د1د محرمات البحر اثنين 1: 10
 وجاهي 1مجموعة 
 إلكتروني 2مجموعة 

Microsoft 

Teams امسئلة الش،وية + الامتحات  متزامن
 الن ائي

مذكرات اميمات 
 والنذور

عبد المجيد  د.
 الصلاحين

 2، د1د محرمات البر أربعاء 2: 10
 وجاهي 1مجموعة 
إلكتروني 2مجموعة   

Microsoft 

Teams امسئلة الش،وية + الامتحات  متزامن
 الن ائي

مذكرات اميمات 
 والنذور

عبد المجيد  د.
 الصلاحين

11 

 1، د2ب الذبائح اثنين 1: 11
 وجاهي 1مجموعة 
 إلكتروني 2مجموعة 

Microsoft 

Teams امسئلة الش،وية + الامتحات  متزامن
 الن ائي

مذكرات اميمات 
 والنذور

عبد المجيد  د.
 الصلاحين

 2، د2ب الذبائح أربعاء 2: 11
 وجاهي 1مجموعة 
إلكتروني 2مجموعة   

Microsoft 

Teams امسئلة الش،وية + الامتحات  متزامن
 الن ائي

مذكرات اميمات 
 والنذور

عبد المجيد  د.
 الصلاحين

12 

 1، د1أ الصيد اثنين 1: 12
 وجاهي 1مجموعة 
 إلكتروني 2مجموعة 

Microsoft 

Teams امسئلة الش،وية + الامتحات  متزامن
 الن ائي

مذكرات اميمات 
 والنذور

عبد المجيد  د.
 الصلاحين

 2، ج1ج الصيد أربعاء 2: 12
 وجاهي 1مجموعة 
إلكتروني 2مجموعة   

Microsoft 

Teams امسئلة الش،وية + الامتحات  متزامن
 الن ائي

مذكرات اميمات 
 والنذور

عبد المجيد  د.
 الصلاحين

13 

 2، د1د الصيد اثنين 1: 13
 وجاهي 1مجموعة 
 إلكتروني 2مجموعة 

Microsoft 

Teams امسئلة الش،وية + الامتحات  متزامن
 الن ائي

مذكرات اميمات 
 والنذور

عبد المجيد  د.
 الصلاحين

الاضطرار إلى تناول  أربعاء 2: 13
 المحرمات

 2، د1، د1ب
 وجاهي 1مجموعة 
إلكتروني 2مجموعة   

Microsoft 

Teams امسئلة الش،وية + الامتحات  متزامن
 الن ائي

اميمات مذكرات 
 والنذور

عبد المجيد  د.
 الصلاحين

14 

 2، د1، د1ب امضحية اثنين 1: 14
 وجاهي 1مجموعة 
 إلكتروني 2مجموعة 

Microsoft 

Teams امسئلة الش،وية + الامتحات  متزامن
 الن ائي

مذكرات اميمات 
 والنذور

عبد المجيد  د.
 الصلاحين

 2، د1، د1ب امضحية أربعاء 2: 14
 وجاهي 1مجموعة 
إلكتروني 2مجموعة   

Microsoft 

Teams امسئلة الش،وية + الامتحات  متزامن
 الن ائي

مذكرات اميمات 
 والنذور

عبد المجيد  د.
 الصلاحين
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15 

 2، د1، د1ب امضحية اثنين 1: 15
 وجاهي 1مجموعة 
 إلكتروني 2مجموعة 

Microsoft 

Teams امسئلة الش،وية + الامتحات  متزامن
 الن ائي

مذكرات اميمات 
 والنذور

عبد المجيد  د.
 الصلاحين

 2، د1، د1ب العقيقة أربعاء 2: 15
 وجاهي 1مجموعة 
إلكتروني 2مجموعة   

Microsoft 

Teams امسئلة الش،وية + الامتحات  متزامن
 الن ائي

مذكرات اميمات 
 والنذور

عبد المجيد  د.
 الصلاحين

16 

 2، د1، د1ب العقيقة اثنين 1: 16
 وجاهي 1مجموعة 
 إلكتروني 2مجموعة 

Microsoft 

Teams امسئلة الش،وية + الامتحات  متزامن
 الن ائي

مذكرات اميمات 
 والنذور

عبد المجيد  د.
 الصلاحين

 2، د1، د1ب الامتحات الن ائي أربعاء 2: 16
 وجاهي 1مجموعة 
إلكتروني 2مجموعة   

Microsoft 

Teams الامتحات امسئلة الش،وية +  متزامن
 الن ائي

مذكرات اميمات 
 والنذور

عبد المجيد  د.
 الصلاحين

 أساليب التقييم  :23

نتاجات التعلمّ  الموضوع العلامة أسلوب التقييم
 المنصة الأسبوع المستهدفة 

عمل عرض تقديمي  5 الواجبات
بموضوع من 

 موضوعات المادة

تعرض على مدار  جميع النتاجات
 ال،صل

Moodle 

 juexams امسبوع العاشر 2، ب4، أ2، أ1أ امضحية والعقيقة 5 اصيرامتحات 

، 2، ب1ب، 4أ، 3، أ2، أ1أ اميمات والنذور 30 امتحات المد
 1ج

 وجاهي وفق جدول الكلية

امسئلة الش،وية 
 والمشاركة

 Microsoftوجاهي +   على مدار ال،صل جميع النتاجات حسب الحاجة 10

Teams   

وفق جدول  جميع النتاجات كل المقرر 50 الن ائيالامتحات 
 التسجيل

 وجاهي

 متطلبات المادة :24
 على الطالب أت يمتلك ج از حاسوب موصول بامنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة.

 السياسات المتبعة بالمادة: 25
      .البكالوريوس في الجامعة امردنيةمنح درجة والغياب: حسب تعليمات سياسة الحضور  : 1
 .منح درجة البكالوريوس : حسب تعليمات الغياب عن الامتحانات وتسلي، الواجبات في الوات المحدد : 2
 يحدد الوات من ابل المدرس لكل واجب. :تسلي، الواجبات في الوات المحدد: 3
 .إجراءات السلامة والصحة : 4
 .منح درجة البكالوريوس في الجامعة امردنية: حسب تعليمات الغش والخروج عن النظام الص،ي : 5
 الدرجات بناءً على أساليب التقيي، سال،ة الذكر. الدرجات: تعطىإعطاء  :6
 :الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تس ، في دراسة المادة :7

 المراجع: 26
  الكتب المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية المخصصة:  أ:

 مذكرات اميمات والنذور والحظر والإباحة
 :الكتب الموصى بها، وغيرها من المواد التعليمية الورقية والإلكترونيةب: 

 لابن ادامة: المغني 4:ن اية المطلب للجويني 3: بداية المجت د لابن رشد 2: ال داية للمرغيناني 1
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 معلومات إضافية :27
 
 
 

                                              التوايع:                الزيادات       علىأ . د عماد عبد الح،يظ  مدرس أو منسق المادة:
 2021/  2 /27التاريخ: 

 يع:التوا                              .........................................   : / القسم مقرر لجنة الخطة

   .........................................     

                                                             د. علي عبد الله أبو يحيى: رئيس القسم :التوايع
   .........................................     

                                .........................................    :مقرر لجنة الخطة/ الكلية : التوايع
   .........................................     

 :التوايع                                أ. د عدنات العساف                                                :العميد
   .........................................     


